A4 ■責任編輯:王嘉程 ■版面設計:張景光

國瑜勉台青登陸圓創業夢

揭牌前海台青雙創基地 與青年同呼「發大財」



晤深圳書記市長 倡「南南合作」

圳報道)昨日下午,廣東省委副書記、深圳 市委書記王偉中,深圳市市長陳如桂在五洲 賓館會見高雄市長韓國瑜率領的參訪團一 行。韓國瑜表示,期待高雄與深圳未來能更 緊密的合作,讓下一代年輕朋友得到照顧, 東西繼續賣出去,深圳朋友也能進得來。王 偉中對韓國瑜一行來深參訪交流表示歡迎, 對韓國瑜堅持「九二共識」,致力推動兩岸 交流合作深表讚賞。王偉中指,深圳經過40 年發展,迅速從一個邊陲農業縣建設成為一 座創新型國際化城市,是大陸改革開放取得 巨大成就的精彩縮影。在這一進程中,廣大 台胞台商積極參與,作出了重要貢獻。王偉 力巨大。深圳願與高雄分享粵港澳大灣區建 設的重大機遇,積極搭建兩市交流平台,共 同探索新時代兩岸城市交流機制,攜手推動 兩市科技信息、港口物流、海洋、體育、會 展、生物醫藥、教育等產業合作,共同加強 在農特產品購銷、旅游文化發展、青年交流 往來等領域的務實合作,為增進兩岸同胞利 益福祉、推動兩岸關係和平發展作出新的更 大貢獻。

韓國瑜表示,今天的深圳已與三四十年前截 然不同,我們了解自己的長跟短,也了解深圳 發展的快速。未來希望高雄藉由他選舉前提倡

的「南南合作」跟深圳緊密交流。 他解釋 説,「南南合作」指的是從高雄開出兩條黃金 線路,一條從東南亞,另一條從大陸南部與深 圳及廈門合作。「很多人在背後酸言酸語,講 些有的沒的,我們並不在乎,我們勇敢大步往 前走,就是希望將來幫高雄市及南台灣打出一 條更身輕靈活的道路。」

韓國瑜感慨,改革開放第十年他第一次來 深圳,此次到訪深圳心情澎湃,深圳從一個 小草變成大橡樹。2018年深圳GDP已突破 2.4萬億元(人民幣,下同),財政收入達九 千億元,數字十分驚人。他說,台資企業在 深圳有6千多家,也創造一兆台幣的出口總 額。韓國瑜十分感佩前海青年夢工場對於年 輕人培養的重視,在孵化器中,還有47位是 來自台灣的年輕創業者。

擬借鑒前海 打造經濟特區

韓國瑜説,前海是深圳特區中的特區,城中 之城,最近我們提倡自由經濟貿易區,希望在高 雄市也打造一個特區,相信前海一定可以刺激我 們的民意代表、局處長的思路。

隨後,韓國瑜一行參加了深圳市政府舉行的歡 迎晚宴,並前往深圳市民中心欣賞燈光秀。

韓國瑜22日起展開一連7日的香港、澳 門、深圳、廈門四城「經濟之旅」,就農產 品外銷、觀光旅遊、兩岸城市郵輪直航等議 題進行交流。據悉,韓國瑜一行今日將前往 平湖海吉星農產品物流園、深圳市城市運行 管理中心、鹽田港及南山區行政服務中心等 地參觀訪問,並走訪深圳大族激光及騰訊兩 家科技企業。



答大文記者問: 願辦「雙城論壇

香港文匯報訊(記者 李柏濤、黃仰鵬 深圳 報道)與深圳市委書記王偉中進行會談後,高 雄市長韓國瑜接受媒體聯合採訪。韓國瑜對大 公文匯傳媒集團全媒體記者表示,如果有機 會,很樂意與深圳市舉辦「雙城論壇」。

讚好「不排外」創新動力強 剧業台青評市長:「

韓國瑜表示,深圳以外來人口為主,不排 外,是一個充滿包容和創新動力的城市,在 很多地方與高雄十分吻合,「此次訪問,深 圳市各級領導也一直傳遞一個強烈的訊號, 未來深圳與高雄將多來多往,在製造業,教 育,甚至運動比賽項目以及郵輪觀光旅遊和 醫療等多個方面可以實現密切合作。

在回答大公文匯全媒體記者是否考慮與大 陸城市舉辦「雙城論壇」時,韓國瑜表示, 在與深圳市委書記和市長交談時也談及,希 望將來深圳與高雄能加強聯繫, (關係) 更 緊密,包括兩個城市之間的論壇,「如果有 可能也非常樂意來舉辦。」

分別搭乘不同的交通工具,涵蓋飛機、巴 士、輪船及高鐵。對於這一安

很了不起。



愛笑的樂劇 花絮

的台灣青年代表蘇俊德交流,席間頻頻傳來「哈哈」的大笑 聲。蘇俊德表示,韓國瑜是「愛笑的暖男」。來自台北的他亦不忘 邀請高雄有志青年一起合作創業,在大陸這片土地實現創業夢想。 蘇俊德的創業項目是提供人工智慧輔助教育。他介紹,自己的團隊去年 7月在前海做了第一次路演,在大陸創業最大感受是大陸市場比台灣大得 多,而且有非常多優秀的技術團隊和人才。他希望能聯合深港澳青年研 發出更多創新教育產品。

長韓國瑜一行昨日下午來到深圳前

海夢工場參觀,並擔任前海台灣青年創新創業

基地揭牌儀式主禮嘉賓。參觀中,韓國瑜與在前海創業

對於台灣青年如何抓住粵港澳大灣區的發展機遇,蘇俊德説,粵港 澳大灣區一定會對台灣青年有磁吸效應,「這裡的補助政策、友善 度及技術整合方面都蠻好的。」他表示,不論遇到什麼困難,自己 都會克服,希望在這片土地實現創業夢想。

韓國瑜在與台灣青年代表交流時,人群中不時傳來韓的爽朗 笑聲。「韓市長很愛笑,是個暖男。」蘇俊德表示,這是自己 第一次見到韓國瑜,感到很激動。現場臨時邀請韓市長與大 家合影,他很親民,「哈哈大笑」之後欣然答應。

蘇俊德説,韓國瑜一直説青年創業很辛苦,還給我們

「點讚」,「要我們加油!加油!」

■香港文匯報記者 李柏濤、黃仰鵬 深圳報道

■香港文匯報記者

此外,韓國瑜此行在四個城市之間穿梭,

排,韓國瑜説「怎麼方便怎麼 來」,他再一次稱讚港珠澳大 橋「讓人感到震撼」,實在是



高雄市長韓國瑜一行昨晚來 到深圳市民中心,觀看燈光秀。這是當日 行程最後一站,韓國瑜與夫人李佳芬都很放鬆 在觀看中不時交談,李佳芬掏出手機不停拍照。燈光秀 結束時,韓國瑜還不忘問候隨行記者:「吃飯了嗎?辛苦 了、辛苦了。」

談及觀看燈光秀的感受,韓國瑜很感慨,他對媒體表示,這是-個創意的時代,能把43棟建築物當做載體,不同時節、主體的內容 千變萬化,「非常厲害、非常壯觀。」他説,若未來高雄愛河兩側的 建築物能充分利用,高雄最重要的愛情產業鏈也能呈現。

韓國瑜表示,煙火是一次性的,放完就沒有了,燈光秀是永久性 的,在這方面高雄可以學習深圳。韓國瑜説,他和隨行的高雄市議 員都有共同感受,燈光秀可用「驚艷」二字來形容。

在觀秀過程中,韓國瑜還幫夫人李佳芬提包,這個細節被 記者發現並稱讚他「貼心」。韓國瑜不改幽默本色,他 「哈哈」大笑後問記者:「還想再看一遍嗎?」隨即 又把李佳芬的包提在手裡,還笑稱「這是小菜

李柏濤 深圳報道

香港文匯報訊 (記者 黃仰鵬、李柏濤 深圳報道)高雄市長 韓國瑜昨日繼續其「經濟之旅」行程,在參訪完港澳之後,韓 國瑜下午兩點於澳門氹仔碼頭乘船到深圳,展開對深圳兩天的 訪問交流之旅,首站選擇深圳前海,為「前海台灣青年創新創 業基地」揭牌。他在前海深港青年夢工場與六名台灣青年創客 互動交流,勉勵台青在前海發展,實現創業夢想。他還在現場 與台灣青年創客共同豎起大拇指合影,現場高呼「台灣青年創 業發大財」。

-前海參訪期間,韓國瑜首先來 在 到前海展示廳了解前海的發展 情況,其後在深圳市委常委、統戰 部部長林潔,前海管理局局長杜鵬 場參觀考察。香港文匯報記者留意 到,參觀夢工場期間,韓國瑜不時 向身邊工作人員提問,詳細了解青 年創新創業平台的運行情況。在合 影留念時,韓國瑜更是喊出兩句口 號:「高雄發大財」、「青年創業

仔細聽:了解青年創業項目

在前海青年夢工場,來自台灣的 學科學教育科技、香港X科技創業 平台、華欣財商教育、創博匯等六 家青年創業團隊展示了自己的創業 項目及產品。韓國瑜在展台前仔細 聽取他們的創業項目內容,並不時 與青年人交流互動,其間還專門為 板橋小學的小師妹簽名留念。

韓國瑜主禮揭牌的前海台灣青年 創新創業基地,將聚焦集合兩岸創 業青年、專家學者以及創業導師, 重點將聚焦新一代信息技術,高端 智能裝備,綠色低碳產業,科技成 果轉化,打造台灣青年在大陸創新 發展的示範基地,為前海與台灣合 作增添新動力。

感開心:47名台青尋夢前海

「此次參觀很意外發現深圳前海夢 工場有47位台灣的年輕人,感到很開 心。」韓國瑜接受記者聯合採訪時表 示,自己曾經年輕過,強烈感受到年 輕的時候充滿創意和理想,但苦於沒 有錢,很多想法都胎死腹中。

他指出,青年是未來的希望,只 要一個城市行有餘力,一定要幫助 下一代年輕人,此次抵達深圳的第 一站就去參觀前海的青年夢工場 是為了了解深圳市如何照顧和栽培 下一代年輕人。他表示,深圳與高 雄,都非常關心下一代,高雄市青 年局即將成立,未來將全力以赴幫 助青年創業,讓他們展翅高飛。

據介紹,於2014年正式運營的前 海深港青年夢工場,是由前海管理 局、香港青年協會、深圳市青年聯 合會三方共同發起成立,是一個綜 合性創客服務平台,旨在打造成為 港澳台青年內地發展的「第一 站」。園內可容納約150家創業企業 入駐,重點支持智能硬件、 聯網、文化創意等三大領域創業 截至目前,夢工場已

隊356個,其中港澳國 際團隊有176個



■韓國瑜接受媒體聯合採訪

香港文匯報記者黃仰鵬 攝

讚澳20年經濟躍升 冀高雄「甦醒過來」

香港文匯報訊(記者 馬琳 澳門 報道)昨日下午,台灣高雄市長韓 程,乘船前往深圳繼續參觀考察。 其他領域的合作。他還特別提到 1萬多元美金躍升到逾8萬元美金, 讓人震撼,未來高雄也會「甦醒過 來」,奮起直追。

韓國瑜昨日下午在氹仔北安碼頭 會見傳媒總結訪澳之行。他透露, 刻。其一是澳門經濟20年來的快速 發展,人均GDP從1萬多元躍升到8 萬多元美金。人均收入高之餘,澳 門政府對市民的關懷照顧亦值得學 習,65歲以上的老年人和18歲以下 的學生都能得到政府的照顧。

另一件則是港珠澳大橋,韓國瑜直 言那是「好大好大一座橋」,所有團 員都非常震撼。他特別提到,為方便 大型輪船通航,大橋特別修築了6公 里海底隧道,讓人印象深刻。

成港網民「熱搜」盼有更多火花

對於高雄是否會效仿澳門發展博 彩和賽馬業,韓國瑜回應,每個城 市發展策略不盡相同,發展要有輕 重緩急之分。

回顧這次港澳之行,韓國瑜感歎 獲益良多,期待未來港澳與高雄之 國瑜一行結束了為期兩天的訪澳行 間,可以拓展除了農漁產品之外的 在離澳前,韓國瑜會見傳媒表示, 最近「高雄市」三個字在香港網絡 澳門在(回歸後) 短短20年間的經 上的搜索熱度排名已躍居第二位, 濟發展取得長足進步,人均GDP從 顯示出香港市民對高雄的關注度和 好奇心在持續攀升,他感到非常高 興。相信今後港澳與高雄會擦出更 多更絢爛的火花。

至於接下來訪問深圳是否會與國 台辦方面接觸,韓國瑜表示,現在 此行兩件事讓他感到震撼並印象深 還不曉得,有時候計劃趕不上變 化。但不論見任何人,都會是團進 團出,並會誠實地與各界報告。 「我們的行程完全是透明的、公開 的。」韓國瑜説。

> 據了解,當天一早,韓國瑜一行 來到澳門賽馬會參觀。賽馬會特別 精心安排了一場賽馬,並向參訪團 詳細介紹了馬會運營情況,賽馬會 董事蘇樹輝還向韓國瑜贈送一幅寫 有「居之無倦」的書法。隨後,韓 國瑜一行參觀了澳門大學位於橫琴 的新校區及該校三個國家重點實驗 室之一的中藥質量研究國家重點實

當天下午兩點左右,韓國瑜一行 從澳門氹仔北安碼頭出發,乘船前 往深圳。